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Texte de la question

M. Philippe Meunier appelle l'attention de M. le ministre des affaires étrangères et du développement
international sur les difficultés devant lesquelles est placée l'alliance française de Moldavie. Cet établissement
au dynamisme remarquable - dont une délégation du groupe d'amitié France - Moldavie a pu constater, sur
place, en avril 2014, l'efficacité et le rayonnement - assure la mission d'opérateur culturel, linguistique et de
promotion de notre enseignement supérieur, dans un pays où la présence institutionnelle et le dispositif de
coopération français sont très réduits. L'alliance française de Moldavie est affectée de manière très sensible,
depuis 2010, par les baisses successives de moyens alloués à la coopération, son budget servant de variable
d'ajustement dans l'enveloppe du poste diplomatique de Chisinau - laquelle ne cesse de se réduire, au mépris
des efforts réalisés par la République de Moldavie pour se rapprocher de l'Union européenne. L'établissement
vient de subir une nouvelle réduction de ses ressources, parmi les plus drastiques de tout le réseau de
coopération français : sa subvention, en chute brutale et inattendue de 75  %, est ramenée à 20 000 euros
seulement. Depuis 2010, les moyens alloués par la France à cette institution auront donc été amputés de 90  %.
La somme allouée pour 2015 est ridicule au regard de la contribution de l'association au soutien à l'influence
française dans ce pays très francophone et francophile, qui fait même figure d'exception européenne pour ce qui
concerne le dynamisme de la pratique de la langue française. L'alliance française de Moldavie s'est imposée
comme l'une des meilleures d'Europe et même du monde en nombre d'apprenants de français. Elle joue un rôle
majeur en soutenant l'attractivité de notre enseignement supérieur. Elle intervient enfin en soutien de la
présence économique française et au développement des échanges commerciaux entre nos deux pays, en
hébergeant la jeune Chambre de commerce et d'industrie France-Moldavie (CCIFM), alors que la Moldavie vient
de signer un accord d'association et de libre-échange avec l'Union européenne. Son équilibre budgétaire et
surtout sa capacité à assumer sa vocation d'opérateur de coopération culturelle et linguistique de l'ambassade
de France sont désormais en jeu. Il lui demande donc de revoir les moyens alloués pour 2015 à cette institution
et de la désigner officiellement comme opérateur de la coopération culturelle et linguistique française en
Moldavie.

Texte de la réponse

L'Alliance française de Moldavie constitue un acteur important de notre coopération culturelle et linguistique en
Moldavie. Afin de permettre la poursuite satisfaisante de ses activités sur l'exercice 2015, un abondement de la
subvention a été décidé, conforme à la demande formulée par le directeur de l'Alliance française et relayée par
notre ambassade en Moldavie.
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